

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Заводской темп

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 41 (209) Суббота, 14 сентября 1946 года

ШИРОКО РАЗВЕРНEM ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива чугунолитейного цеха ко всем рабочим, ИТР и служащим завода

Приближается радостный день 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Советская страна неудержимо идет вперед, ведомая великим Сталиным—мудрым вождем советского народа, вдохновителем и творцом всех наших побед. Под руководством товарища Сталина наш народ приступил к осуществлению послевоенной пятилетки, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны и сделать наше социалистическое Отечество еще более сильным и могущественным.

Готовясь к встрече 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, и, включаясь в социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты, коллектив чугунолитейного цеха призывает всех рабочих, ИТР и служащих нашего завода встретить праздник Великого Октября новыми производственными победами—выполнением сентябрьского и октябрьского плана по выпуску тракторов и запасных частей.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Заканчивать выполнение планы сентября и октября не позже 29 числа каждого месяца.

2. Повысить среднесуточный выпуск литья по сравнению с августом на 10 процентов.

3. Снизить брак по сравнению с августом на 10 проц.

Товарищи рабочие, ИТР и служащие нашего завода!

Приложим все свои силы, энергию и умение к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства!

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)—партия Ленина-Сталина!

Да здравствует наш любимый и родной товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на общем собрании коллектива чугунолитейного цеха.

Соревнованием надо руководить

Могучим средством повышения производительности труда, выполнения государственных планов в нашей стране является социалистическое соревнование.

Опираясь на богатый опыт проведения социалистического соревнования в военные годы, профсоюзные организации обязаны сейчас поднять на еще более высокий уровень соревнование в честь новой сталинской пятилетки.

Исключительно важную роль в этом деле должны сыграть профгруппы. Личным примером они должны воспитывать у рабочих сознательное отношение к труду, порядку и дисциплине на производстве.

Хозяйственные и партийные руководители цехов должны совместно с профсоюзными организациями повседневно руководить соцсоревнованием. Однако на нашем заводе им место нарушение этого важного требования партии и правительства.

В тракторном, моторном и тракторосборочном цехах профсоюзные организации соцсоревнованием не руководят. Стоит в стороне от этого важного дела и парторганизации, которые должны контролировать и помогать профорганизациям. Не уделяет этому важному делу внимания и администрация цехов. В этих цехах ни на одном участке не проводятся десятиминутки, а если и проводятся, то от случая к случаю, соцдоговоры оформляются, обычно, после 15-20 числа месяца.

В большинстве цехов завода профсоюзные собрания не собираются. На низком уровне находится политико-массовая работа.

Профсоюзные организации цехов должны перестроить свою работу и срочно наладить руководство социалистическим соревнованием.

К. Цыганов,
Завком профсоюза.

Наладить планирование и учет—важнейшая задача

В нашей газете от 7 сентября была помещена статья гл. диспетчера завода тов. Лавшица «Что мешает заводу работать ритмично?»

В статье вскрывается ряд недостатков, тормозящих работу производства, ведущих к штурмовщине, к срыву выполнения государственного плана.

Сегодня мы помещаем первые отклики на статью тов. Лавшица.

ДЕФИЦИТ ДЕТАЛЕЙ ВОЗНИКАЕТ НЕОЖИДАННО

Для осуществления правильного учета и планирования необходимо в первую очередь укомплектовать штаты ПРБ. Кладовщики и распреды должны пройти кратковременные курсы, ибо эти люди приходят в цехи, никогда не видев производства. Вследствие этого первичная документация оформляется крайне неудовлетворительно, что отражается на общем учете.

ОТК своевременно не списывает произведенный брак по участкам за прошедшие сутки, что приводит к тому, что детали числится по остатку, а фактически их нет. Документация о списании брака отсутствует, что зачастую приводит к тому, что дефицит деталей на сборке возникает неожиданно.

Имеют место и такие явления, когда производственный отдел дает подетальную программу, в которой ряд деталей планируется с большим превышением против программы, а некоторые детали вовсе не планируются. Зачастую цехи требуют детали, а цех-поставщик не может их производить, так как не имеет их в программе, не получает металла на их изготовление и не подготовляет своевременно средства производства. Это также приводит к ненормальной работе цехов.

Программа производствен-

ным и плановым отделами спускается цехам с опозданием: цех получает план от ПДО 30-31 числа, а от планового отдела—2-3 числа. По этой причине цех не имеет возможности своевременно давать участникам производственной программы.

Механизация в прессовом цехе отсутствует. Например, детали 30с-2 и 30с-3 весом до 60 килограмм грузятся вручную двумя рабочими. Можно привести и ряд других аналогичных примеров.

Отдел снабжения своевременно не обеспечивает цех материалов на программу, иногда дает незначительное количество, так что цеху приходится в течение месяца несколько раз налаживать такие прессы, как "Толедо" 900 и 450 тонны и другие.

ПРБ плохо обеспечивается канцелярскими принадлежностями. За месяц в цех попадает 10 карандашей, 10 перьев, а бумаги и чернил зачастую и совсем нет.

Связь между цехами налажена очень плохо. У нас имеется только один телефон на весь цех, который обслуживает несколько точек.

Все эти факты приводят к ненормальной работе цеха, а также и завода в целом.

И. Фисун,
зав. ПРБ ПГЦ.

ЗАГОТОВКИ БЕРУТ БЕЗ УЧЕТА

Планирование в большинстве цехов, в том числе и в моторном, имеет ряд существенных недостатков.

Штаты ПРБ не укомплектованы. Особенно чувствуется отсутствие нужного количества транспортных рабочих и распределов. Так, например, моторный цех ежемесячно облизан вывозить не менее 250 тонн только один запасных частей. Эта работа производится двумя рабочими и двумя распределами, которые также обязаны обеспечить подачу деталей на сборку узлов и моторов.

Недолжный учет наладить невозможно из-за отсутствия в цехе кладовой для заготовок. Все заготовки лежат на валом вдоль стен механического корпуса. Никто не учитывает количество взятых и обработанных заготовок. При этом получается большой процент скрытого брака, который выявить невозможно. А это при-

Быстрее приобрести квалификацию

Минские рабочие прибыли на наш завод для того, чтобы получить специальность. За несколько месяцев каждый из них обязан стать квалифицированным работником-тракторостроителем с тем, чтобы, возвратившись в родную Белоруссию, самостоятельно работать в цехах Минского тракторного завода.

Отделом кадров нашего завода все минские рабочие были распределены по цехам. Пришли они и в наш, сталелитейный, цех.

Под руководством мастеров и квалифицированных рабочих многие из них с желанием и настойчивостью изучают специальность с самых первых дней.

Некоторые уже освоили специальность и работают самостоятельно. К таким относятся слесарь т. Телепнев, пультовщик т. Котибников, сталевар т. Мицкевич.

К большому сожалению, не все минские рабочие добросовестно относятся к своим обязанностям. Так тт. Чумаков, Коршун и Дубоделова до сих пор не освоили своей специальности. Они систематически не выполняют нормы.

Т.т. Чумакову, Коршуну и Дубоделовой пора понять, какая ответственная задача возложена на них руководством Минского тракторного завода, и взяться за дело по-настоящему, равняясь в работе на своих земляков—передовиков производства тт. Котибникова, Телепнева, Мицкевича.

Э. Петрушина, секретарь комсомольской организации стальца.

Е. Костик, группир. минских рабочих.

СПОРТ

НА ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ

С 8 сентября проводится общезаводской розыгрыш по волейболу.

Ежедневно после работы на спортивной площадке у главной конторы можно видеть команды, соревнующиеся за первенство по заводу. Среди них команды завоудования, центральной лаборатории, модельного цеха, школы № 9 и др.

Но некоторые комсомольские руководители и физкультурные организаторы несерьезно относятся к физкультурным мероприятиям. Так, комиссар чугунолитейного цеха Чернов заявляет: «Мне некогда заниматься такими вопросами», тогда как в чугунолитейном цехе есть хорошие физкультурники, как т.т. Невидомый, Подгорнова и др. В инструментальном и в прессовом цехах не могут подобрать 6 человек, желающих играть в волейбол.

М. Теппер, председатель ДСО «Трактор».



Партийную дисциплину— на должную высоту! на общезаводском партсобрании

10 августа в помещении клуба нашего завода состоялось общезаводское партийное собрание.

С докладом „Итоги XXII пленума Крайкома ВКП(б) и задачи парторганизации Алтайского тракторного завода“ выступил секретарь парткома завода т. Сивак.

В прениях по докладу первым выступил т. Белянский (чугунолитейный цех).

Тов. Белянский признал правильной критику того, что агитколлектив цеха работает из рук вон плохо, что агитаторы в цехе подобраны неудовлетворительно, без учета индивидуальных способностей и образования. Однако т. Белянский не вскрыл причин, мешающих нормальной работе агитколлектива, руководителем которого он является. Ничего не сказал он и о том, почему до сих пор не работают в цехе кружки по изучению краткого курса истории ВКП(б), политшкола, почему не propagандируется новый пятилетний план.

Выступивший молодой рабочий кузнецкого цеха т. Богданов сказал:

— Кроме производственных вопросов на партийных собраниях в нашем цехе никакие вопросы не обсуждаются. А мало ли у нас внутрипартийных недостатков? Неблагополучно и с повышением идеино-политического уровня коммунистов, и с агитационно-массовой работой, и даже с уплатой членских взносов.

— У нас неблагополучно с партийной дисциплиной, совершенно справедливо заметил секретарь парторганизации ЦБТ т. Магурский, общезаводские партийные собрания и заседания парткома всегда начинаются на час позже намеченного. Повестка дня заседаний настолько перегружается, что заседание продолжается до 2–3 часов ночи. Плохо у нас в цехе проводится партийная учеба и политико-массовая работа. Рабочие заводского партийного комитета нам не оказывают помощи. За несколько последних месяцев мы ни разу не видели у себя в цехе ни

Агитколлектив бездействует

Еще не так давно работа агитколлектива прессового цеха ставилась в пример агитаторам других цехов.

Теперь это далеко не так.

На заводской партийной конференции т. Колпаков, руководитель агитколлектива цеха, был избран членом заводского партийного комитета. И вот, с 15 апреля 1946 года т. Колпаков перестал работать со своими агитаторами, решил, что ему “никогда” заниматься этим делом. Читки газет в цехе стали ред-

секретарей, ни инструкторов парткома.

Со стороны ЗПК отсутствует контроль за выполнением своих решений, которые очень часто не выполняются, — сказал секретарь партбюро стальца т. Мельников. — Партиком неоднократно выносились решения о подготовке к зиме нашего цеха. Но, несмотря на это, по подготовке цеха к зиме у нас ничего не делается. Недостатком в работе ЗПК является то, что он не уделяет внимание подготовки квалифицированных кадров.

Т.т. Деревянко, Коваль, Воробьев и другие рассказали о недостаточной помощи, оказываемой первичным парторганизациям горкомом партии и заводским партийным комитетом.

Затем выступил секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Захаров. Он остановился на вопросе партийной дисциплины.

Некоторые коммунисты Алтайского тракторного завода даже на партсобрании вести себя не умеют, — сказал он, — без разрешения выходят, возвращаются, разговаривают, курят. Коммунисты нерегулярно платят членские взносы. Задолженность парторганизации завода по членским взносам является самой большой в крае.

— На заводе не поднято на должную высоту социалистическое соревнование, — продолжал т. Захаров. — Хозяйственные руководители, которые должны руководить соцсоревнованием наравне с партийными и профсоюзовыми организациями, самоустранились от этого важного дела.

Тов. Захаров указал на то, что за последнее время снизился рост парторганизации завода.

Мало вовлекается в ряды партии лучших рядовых рабочих — литейщиков, кузнецов, фрезеровщиков и т. д.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на коренное улучшение работы заводской партийной организации.

Агитколлектив, о котором явлением, о беседах здесь вообще забыли. Закон о пятилетнем плане глубоко не изучается. О ходе Парижской Мирной конференции рабочих цеха никто не информирует.

Агитколлектив работает без плана. Семинары с агитаторами не проводятся. Учет работы агитаторов отсутствует.

Т.т. Колпаков и Красавин (секретарь партбюро цеха) должны немедленно оживить агитационно-массовую работу в цехе.

Н. Петик



74

Обзор стенных газет

РЕДАКТОР РЕШИЛ ОТДОХНУТЬ

Редакция стангазеты „Затрактор“ — орган парторганизации тракторного цеха — наибольшую оперативность проявила в июне, когда весь коллектив завода боролся за выполнение не только месячной программы, но и за выпуск тракторов, недоданных в мае. В этом месяце вышло два номера стенгазеты.

7-й номер от 8 июня полностью посвящен состоявшейся в этот день 3-й общезаводской комсомольской конференции. В своей передовой газете указала ряд задач, стоящих перед комсомольцами цеха. В заметке „Новое пополнение“ помещен материал, характеризующий успехи недавно прибывших в цех комсомольцев из школы ФЗО. Другие два материала

посвящены передовым комсомольцам цеха.

В следующей газете от 25 июня помещен материал о выполнении новых норм и определенных бригадах цеха.

В июле вышел только один номер газеты, посвященный дню Военно-Морского Флота.

С 28 июля по сегодняшний день выпуск стенгазеты совсем прекращен.

Редактор тов. Шрайбман не считает нужным аккуратно выполнять важное партийное поручение. И. о. секретаря партбюро цеха тов. Лещук не руководит выпуском стенгазеты.

Редколлегии необходимо немедленно возобновить регулярный выпуск стенной газеты и базовых листков.

— Сила нашей страны, ее крепость... ее прочность...

Варвара Петрова сквозь массу людей идет на голос Сталина. Письмо — как пропуск: перед ней расступаются. Голос товарища Сталина звучит кадром:

— Состоит в том, что она имеет глубокое сочувствие и нерушимую поддержку в сердцах...

Варвара Петрова сквозь массу людей, которые расступаются перед ней, подымается на трибуну, где товарищ Сталин продолжает:

— ...рабочих и крестьян всего мира...

Через спиву Сталина мы видим, как Варвара протягивает ему простреленное и окровавленное письмо, на котором крупными буквами написано: „Ленин“.

Сталин посмотрел на письмо, на Варвару, на народ, и мы видим, что вся Красная площадь протянула руки, как бы говоря: „Возьми.. Это письмо адресовано тебе.. Сегодня ты — наш Ленин“.

Варвара Михайловна передает письмо Сталину. Он бережно принимает его.

— Рабочие и крестьяне всего мира хотят сохранить республику Советов, как стрелу, пущенную верной рукой товарища Ленина в стан врагов.

При этих словах подымается огненный стяг с портретом товарища Ленина... Все обнажают головы.

Надпись:
Клятва Сталина стала символом веры всего народа, программой его жизни.

**

Новый кинофильм „Клятва“, поставленный по сценарию писателя П. Павленко и режиссера М. Чиаурели, является собой выдающееся произведение советского искусства, приобретающий громадное идеально-воспитательное значение.

Этот фильм демонстрируется в кинотеатре города и в клубе нашего завода.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.